Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Cetrtek, 5. junij 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Eitljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

©RIC 2014
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V sivo polje ne pisite.
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1. naloga: Klasifikacija materialov, preiskave materialov

1.1. V praksi najveckrat delimo gradbene materiale v 3 (tri) glavne skupine: po proizvodniji, po uporabi
in po izvoru.

Dopolnite manjkajo¢e besede v spodnijih trditvah.
— Po proizvodniji delimo gradbene materiale v:

a)

b)

— Po uporabi delimo gradbene materiale v:

— Po izvoru delimo gradbene materiale v:

a)

b)

(8 tock)

1.2. IzraCunajte standardni odklon in nariSite histogram meritev s povpreéno vrednostjo, ¢e smo
izmerili te vrednosti:

X1 =101
X>,=0,99
X3 = 1,00
X4=0,98

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2. naloga: Lastnosti, gostota

2.1. Tlagni preizkus je eden temeljnih pri mehanskih preiskavah materialov. OpiSite tlaéni preizkus
betonske kocke, opiSite vzorec in potek preizkusa ter navedite najpomembnejSo koli€ino, ki jo z
njim dolo&amo.

(3 tocke)

2.2. Razvrstite navedene snovi po gostoti od najvedje do najmanjSe: Zelezo, les, svinec, aluminij.

2.
3.
4.
(4 tocke)
2.3. Definirajte pojem prostorninska masa.
(3 tocke)
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2.4. Miza ima leseno ploS¢o, ki meri 2mx1,2mx0,1m.

— Koliko tehta lesena plo$¢a? Gostota lesa je 800 kg/m3 .

(3)
— Leseno plos¢o bi radi zamenjali z granitno enakih mer. Smemo zamenjati leseno plosc¢o z
granitno, ¢e skupna masa mize ne sme preseci 600 kg ? Gostota granita je 2600 kg/m3 .
(3)
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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3. naloga: Tehnologija materialov, voda

3.1. Razlozite pojem "tehnoloskih lastnosti" materialov.

(2 tocki)

3.2. Opisite, kaj je znacilno za kemijsko tehnologijo materialov, in navedite dva primera kemijske
tehnologije.

(3 tocke)

3.3. OpiSite, kaj je znacilno za mehansko tehnologijo materialov, in navedite dva primera mehanske
tehnologije.

(3 tocke)
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3.4. Vodo po uporabi delimo na stiri skupine oz. vrste: pitno (ve€inoma podzemno), industrijsko,
odpadno in kemicno Cisto. OpiSite vsako izmed njih.

Podzemna voda:

Industrijska voda:

Odpadna voda:

Kemicéno dista voda:

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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4. naloga: Karbonatno strjevanje

4.1. Zapisite kemijsko reakcijo gasenja apna in ugotovite, ali je eksotermna ali endotermna.
(2 tocki)

4.2. I1zraCunajte, koliko gadenega apna lahko pridobimo iz 100 kg Zganega apna. Uporabite periodni
sistem. ZapisSite kemijsko reakcijo in poimenujte posamezne koli€ine.

(4 tocke)
4.3. IzraCunajte, koliko gadenega apna lahko pridobimo iz 560 kg apnenca.
(6 tock)
4.4. Zapisite kemijsko reakcijo strjevanja gaSenega apna in poimenujte posamezne koli¢ine.
(3 tocke)
4.5. Razlozite pojem hidratiziranega (gasenega) apna.
(1 tocka)

L |
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5. naloga: Naravni kamen, kameni agregat, sejalna analiza

5.1. IzraCunajte sejalno analizo naravne meSanice agregata (D,,. = 8,0 mm).

Masa m = 3.005g

Sito Ostar_1ek Pres_ev_ek Presgv_ek Ostar_1ek
na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) (9) (9) (%) (%)
8,0 0
4,0 225
2,0 760
1,0 465
0,500 605
0,250 470
0,125 380
DNO 100
(10 tock)

5.2. Ugotovite, kolikSna je masa frakcij 0,125/0,5; 1,0/4,0.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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5.3. NariSite grafa presevkov in ostankov agregata.

1112 I

(4 tocke)
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V sivo polje ne pisite.



